
TONE PIRC 

ŠKOFJA LOKA V PRETEKLOSTI 
(Prispevek k dokumentaciji) 

Od takrat, ko je Janez Avguštin Puhar (rojen 1814 v Kranju, umrl prav 
tam 1864), po poklicu duhovnik, leta 1842 izumil fotografiranje na plošče, po
večanje slik, kopiranje slik itd., se je za zgodovino ohranil marsikateri doku
mentarni posnetek preteklosti. Danes si ne moremo zamisliti ne arhivov in ne 
muzejev brez diapozitivov in fotografskih posnetkov. Tudi tukaj objavljeni 
fotografski posnetki imajo namen prikazati Škof j o Loko v preteklosti. Posa
mezni objekti na teh slikah ne obstajajo več oziroma imajo zdaj drugačno po
dobo. 

Mestni trg 
Mestni trg v Skofji Loki leta 1892. Pred takratno pošto poleg starega ro-

tovža stoji poštni voz, ki je prevažal pošto v obe dolini in na železniško postajo. 
Poštna hiša ima zdaj št. 36 in je v njenem lokalu trafika. Trg je bil takrat še 
brez drevesnih nasadov. Okrog spomenika je še vidna železna ograja. 

Mestni t rg leta 1892 
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Znamenje pred gostilno Plevna 

Nova cesta Škof j a Loka mesto—železniška postaja (zdaj Kidričeva cesta) 
je bila zgrajena leta 1914. Ob nekdanjem stikališču sedanje Partizanske ceste 
in Stare ceste pred gostilno Plevna je stalo znamenje. Ker je trasa nove ceste 
peljala čez vogal parcele, so znamenje ob graditvi nove ceste odstranili. 

Znr.menje pred Plevno 

Hiša na Lontrku 

Lontrk ima veliko hiš, ki so bile prenovljene. Ena izmed starih hiš je bila 
tudi nekdanja Fiklova hiša na vogalu poleg stare lipe. Hiša je bila zgrajena 
v nekakšnem gorenjskem kmečkem slogu in je celotna stavba dajala videz 
domačnosti. V pritličju je bila velika veža s črno kuhinjo, soba s kmečko pečjo, 
shramba, klet in na dvorišču hlev. V 1. nadstropju sta bili dve manjši sobi, 
shramba, velika soba s kmečko pečjo in seveda tudi črna kuhinja. Hiša je bila 
porušena leta 1932. Na tem mestu je bila sezidana popolnoma nova stavba, 
sedaj št. 39, v kateri je trgovina s čevlji. 

Balantova hiša 

Cez 300 let stara Balantova oštarija je bila porušena leta 1954. Bila je to 
stara furmanska gostilna, kjer so se ustavljali in počivali zlasti vozniki iz Sel-
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Fiklova hiša na 
Lontrku 

Fot. T. Pire 

ške doline. Ob sejemskih dneh, npr. na praznik sv. Jedrti, se je ustavilo in 
nakrmilo svoje konje tudi do sto voznikov. Hlevi so bili namreč veliki in poleg 
njih še velika pokrita šupa. Od vsega je ostala le še lipa, ki raste naprej v 
povsem novem okolju. Na tej lokaciji je sedaj Titov trg, kjer pa je bil nekdaj 
vrt, je zdaj restavracija in moderna avtobusna postaja. 
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Baiantova gostilna (na prostoru sedanje avtobusne postaje) 
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